УДК 94 (47+57) "1943"

КОРЕННОЙ ПЕРЕЛОМ В ХОДЕ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Данилов Д.А., студент 1 курса радиотехнического факультета Научный руководитель - Камалова Р.Ш., кандидат философских наук, доцент

ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический университет»

Ключевые слова: война, победа, контрнаступление, СССР, труженики, тыл, фронт.

Статья посвящена коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны. В данной статье пойдет речь об изучении причин коренного перелома, и конечный результат этого перелома в виде Победы

Великая отечественная война Начало: 22 июня 1941 год по 9 мая 1945 года огромное горе для нашего народа, которое мы помним до сих пор. Эта война унесла по некоторым данным 41 миллион жизней советских граждан.

B данной статье мы разберемся, когда начался перелом в этом ужасном событии.

В конце 1942 года усилиями руководства СССР и подвигом тружеников тыла, экономики странны была настроена на военный лад, что позволило поставлять все большие объемы вооружения и продовольствия на фронт, то есть позволило увеличить резервы страны. Также осень 1942 года руководство создал план наступления по трем направлениям Сталинградском, Донском и Юго-Западном при поддержке всего имеющегося запаса авиации, огневой поддержке артиллерии и танковым наступлением. Успешное исполнение разработанного плана, позволило бы взять в котёл все немецкие военные формирования под Сталинградом [2].

В конце 1942 года 9-20 ноября предварительно проведя арт обстрел по всем запланированным направлениям, войска Советского

Союза начали контр наступление, в результате которого 23 ноября в котел попали 22 немецкие дивизии, по числу солдат которая составляла 330 тысяч человек. В декабре окружённые фашисты пытались выйти из него, а именно соединения войск Манштейна и подконтрольные генерал-фельдмаршалу Паулюсу закончилась полным поражением войск Манштейма. В командной ставке Паулюса просьбу Советской Ставки о капитуляции была отвергнута. Исполнение плана было завершено в конце 1943 года, было ликвидировано больше двух третий немецких войск, в живых осталось 91 тысяча солдат, офицерского состава генералов, в том числе, и сам генерал-фельдмаршал Паулюс сложили оружие и сдались в плен 2 февраля 1943 года. Этим событием завершилась битва на волге победой СССР.

Этот момент считается переломным в истории противостояния Советской армии фашисткой Германии. Такого сопротивления и поражения гитлеровские войска не получили ни от одной из завоёванных стран. В боевых действиях Советская сторона показала на сколько она смогла поднять силу армии во всех родах войск начиная от пехоты и заканчивая авиацией, гениальность военных инженеров, создавших более совершенные виды оружия и усовершенствовавшие уже используемое. Также в данных боевых действиях отличились такие боевые офицеры, как Н. Ф. Ватутин, А. И. Еременко, К. К. Рокоссовский, Р. Я. Малиновского и другие.

Данный план контрнаступления смогли исполнить по одной простой причине, постоянная работа тыла на нужды фронта. Лишь благодаря бесперебойной работе тыла советская армия обеспечивалась всем необходимым, чтобы победить фашизм.

Также данное событие, было знаменательным, так как заставила Японию и Турцию, которые являются непосредственными союзниками Германии, не идти в военное наступление против СССР.

Также руководство Советской армии проводило контор наступление на таких направлениях, как Ленинградское, Волховском, Центральном, Западном, а также Северо-Кавказкам направлении, Дон и Воронежском направлении [1].

По итогу к концу зимы 1943 года советская армия на некоторых областях фронтовой линии освободила территории на расстояние более 700 километров. Были освобождены большое количество городов и

других населенных пунктов, было восстановлено большинство видов сообщении с этими областями. Также прорвали блокаду города Ленинград.

Главным направлением наступления Германская ставка выбрала выступ фронта в районе Курска, который врезался в расположение фашисткой армии. Линия фронта в этом участке представляла следующий вид Прохоровка — Суммы — Рыльск — Севск — Попыри. Наступления предполагалось по направлениям между такими городами как Белгород и Орел и направиться в сторону Курска [1].

Затягивание союзников в вопросе открытия второго фронта 1943 году позволило войска фашисткой германии, при помощи военных формирований которые были присланы с Западного фронта, и по итогу армия германии на Восточном направлении сконцентрировала 232 дивизии, число войск превосходило размер армии СС перед началом войны с СССР. В области Курска расположилось 50 соединений фашисткой армии, техническую поддержку которой составляли самые передовые разработке виде танков «тигр» и «пантера», а также противотанковыми самоходными установками «фердинанд» которые должны были облегчить наступление пехоты в выбранном направлении. Исходя из данных разведки, ставка советской армии приняло решении о стойкой обороне, в основную задачу которой входило, истощить противника, ослабить его и затем перейти в контрнаступление. Летом 5 июля 1943 года, войска фашисткой германии перешло в наступление, которое войска СССР с успехом погасили и уже 12 июля силами Брянского и Западного фронта перешли в контрнаступление. Эта битва была колоссальных масштабов, в определённых направлениях в сражении участвовало 1500 тысячи танков, без учета других видов боевой техники. Силами советской армии 5 Августа от гнета нацистов были освобождены такие города, как Белгород и Орел. К 23 августу был освобожден Харьков, затем 30 августа также был освобожден Таганрог. Также в период с августа по сентябрь были разгромлены Германские войска на таких территориях, как Смоленск, Новороссийском, и в Донбассе.

Битва под Сталинградом и Курском считается главным этапом в изменении вектора, не только Великой Отечественной войны, но и второй мировой войны. В результате побед Советских войск, сумма сил на стороне СССР значительно увеличилась благодаря опыту советских

военнослужащих, тружеников тыла, партизан и простого населения. Победы под Курском, стали показателем превосходства военной техники СССР и военных управляющих ей. Именно под Курской дугой армия Германии получила второй сильный отпор, после которого она не смогла значительно противостоять Советской армии. Начиная с контрнаступления на Курской дуге, армия начала движение по освобождению территорий по всем фронтам, тем самым началось стремительное изгнание фашисткой заразы с территории нашего отечества [2].

Библиографический список:

- 1. Жуков, Г.К. Воспоминания и размышления / Г.К.Жуков Т.2. М., 1974г.
- 2. Камалова, Р. Ш. Патриотизм как духовный стержень общества / Р. Ш. Камалова // Педагогические проблемы в образовании: теория и практика: сборник материалов Международной НПК (г. Димитровград, 24 ноября 10 декабря 2017 г.) / под редакцией С. В. Игдыровой. Димитровград: ДИТИ НИЯУ МИФИ, 2018. С.178-182

ROAD TURNING DURING THE GREAT PATRIOTIC WAR

Danilov D.A.

Keywords: war, victory, counteroffensive, USSR, workers, rear, front. The article is devoted to a radical change in the course of the Great Patriotic War. This article will discuss the causes radical change, and the end result of this change in the form of Victory.